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КОВТУНЕНКО НАТАЛІЯ ВОЛОДИМИРІВНА, вихователь
Тема: «Речі купували, в хаті розставляли (меблі)». Звуковий аналіз слів.
Освітні лінії: Дитина в соціумі. Мовлення дитини. Особистість дитини.

Мета: продовжувати розвиток граматичного ладу мови і актуалізацію словника за лексичною темою «Меблі» за допомогою ІКТ,  вміння співвідносити рід іменника; вправляти у вмінні проводити звуковий аналіз слів, закріплювати вміння поділяти слова на склади; виховувати стійку мотивацію до заняття через використання ІКТ. 
Матеріал: сенсорний м’ячик, лялька Катруся, картинки по темі « Меблі», мультимедійна дошка, фішки для позначення звуків – 9 наборів.
Попередня робота: розгляд ілюстрацій по темі «Меблі», бесіди з дітьми по даній темі, розгадування загадок, виготовлення квитків.
Бібліографія: 

1. А.М.Богуш Заняття з розвитку мови в дитячому садку. К.: «Радянська школа».-1988.- 175с.

2. Кондратенко Л.О. Весела грамота: Методичні рекомендації для вчителів та вихователів початкової школи / За ред. З.Гільбуха. - К.- 1995. - 144 с. 

3. Ємець А.А. Допитливим чомучкам: Книга для читання п’ятого року життя. – Х.: Вид група «Основа».-2007. – 302с.
4. Старша група в дитячому садку [Текст]: Методичний посібник - К.: Рад. шк.., 1990. – 416с.

Хід заняття.
1.Вступна частина.

Вихователь : Діти , давайте, один з одним привітаємося!

 (передається сенсорний м'ячик зі словами: «Здрастуй, Катя!» І так, поки всі не привітаються). 

Артикуляційна гімнастика.

Вихователь: А тепер ми з вами розімнемо наш язичок. Я вам кидаю м’яча та кажу яку вправу зробити, ви гарненько виконуєте цю вправу і повертаєте м’ячика. («Почистити верхні зуби язичком»; «Почистити нижні зуби»; «Пофарбувати стелю»; «Поклацати язичком, як конячки цокають»;  «Облизати губи, ніби їх варенням намазали»; «Покласти широкий, розслаблений язик спочатку на верхню губу, потім на нижню»; «Сховати язичок спочатку за верхні зуби, потім за нижні»)
2. Основна частина.

Вихователь:  Діти, я хочу вас сьогодні запросити на дуже цікаву виставку. Але що ви там побачите, поки залишиться в секреті. Ви згодні піти? З нами на виставку хоче відправитися наша лялька Катруся. Лялька підказує мені, що для того щоб пройти на виставку нам потрібні квитки, вона для нас їх приготувала. (Лялька «роздає» квитки дітям)
Дидактична гра «Який перший звук?»

Вихователь: -  Квитки сьогодні незвичайні, щоб пройти по цьому квитку на виставку, потрібно голосно назвати предмет, намальований на квитку і голосом виділити перший звук. 

(На квитку намальована картинка, проходячи, дитина повинна голосно голосом виділити перший звук у слові. Картинки: стілець, стіл,  крісло, ліжко, журнальний стіл, платтяна шафа.) 
Віртуальна екскурсія виставкою меблів
Вихователь: - Ось ми з вами потрапили на виставку меблів. Дітки, скажіть мені, будь ласка, для чого нам потрібні меблі? (Щоб у домі було красиво. Щоб було в домі затишно,зручно. Щоб можна було відпочити, полежати.)
Вихователь: - Значить, меблі нам потрібні для зручності в житті, для краси, для затишку. Без меблів незручно спати, їсти, писати і читати, складати різні предмети одягу, посуду, іграшки. Тож давайте помандруємо по сторінках віртуальної виставки. (Діти називають предмети меблів, які вони бачать на моніторі, з’ясовують їх призначення: стілець - на ньому сидять; стіл - за ним зручно сидіти, писати, читати, їсти, малювати, ліпити; табурет - на ньому сидять; диван - на ньому зручно сидіти, лежати, відпочивати, спати; крісло - на ньому зручно сидіти; ліжко - на ньому зручно спати, лежати;  платтяна шафа - в ній зберігається одяг, щоб він не був пом'ятим.) 
Фізкультхвилинка. 
Вихователь: - Діти, зараз ми з вами відпочинемо і одночасно потренуємо вушка. Я буду називати різні слова. Якщо ви почуєте назву меблів, то стрибаєте, як зайчики. Якщо я  назву слово, яке позначає не назву меблів, то ви просто стоїте на місці. (Слова: диван, машина, сокира, ліжко, комод, яблуко, табурет, стілець, крісло, жук, лижі, тумбочка, ведмедик, плаття, літак, шафа, буфет.)
Дидактична гра «Будинок звуків»
Вихователь: - Діти, подивіться уважно - перед вами будинок і цей будинок не простий, а чарівний. Його побудували для себе букви. У кожної букви є своя квартира, своє віконечко.  На самому верхньому поверсі живуть дуже цікаві мешканці: вони носять червоні каптани і червоні сарафани, у них дуже гучний голос, вони голосисті. Ці мешканці щоранку прокидаються, відкривають навстіж свої віконця і починають голосно співати. За те, що у цих мешканців гучний голос, їх назвали голосними.

Повітря вільно йде через рот,
Немає різних перешкод,

Голос чутно, голос кличе,

Звук виходить голосний

Трошки нижче поверхом живуть інші мешканці: вони носять сині каптани і сині сарафани. Вони трошки ображені на мешканців, що живуть поверхом вище. Їм теж хочеться жити в зручних, світлих і теплих квартирах. І вони навіть захотіли посваритися з червоними мешканцями і виселити їх з їхніх квартир. Але коли їх попросили заспівати так само голосно й довго, як це робили червоні мешканці, вони не змогли. Виявилося, що вони вміють тільки гарчати, мукати, свистіти, шипіти, сопіти, шарудіти і ніколи не зможуть співати так, як співають голосні. І сині мешканці погодилися з тим, що вони повинні жити поверхом нижче, ніж голосні. За це їх назвали приголосними.

Якось букви вийшли погуляти та забули де чия квартира. Допоможемо їм. Я буду називати звуки, а ви будете показувати фішки з позначенням звуку та розташовувати їх у своїх квартирах. (Вихователь називає різні звуки, діти піднімають відповідні фішки та вставляють у відповідні віконця.)  
Звуковий аналіз слів (диван, стіл)
Вихователь: Зараз я вам загадаю загадку.

Я зручний, дуже м'який,

Вам неважко вгадати,

Люблять всі на ньому
Посидіти і полежати (Диван)

 - Правильно – диван. Діти, давайте назвемо всі звуки в слові диван. (д,и,в,а,н)           

- Чи є в слові звуки, які можна довго і голосно вимовляти? Назвіть їх ( и ; а  )

- Як ми їх називаємо?  (Голосні.)

- Якими вони фішками позначаються?   

- Скільки їх? ( Два.)
- Чи є в слові диван звуки , при вимові яких повітря зустрічає перешкоду? Назвіть їх. ( д - твердий приголосний;   в - твердий приголосний;   н - твердий приголосний)

- Якими вони фішками позначаються?    

- Скільки їх? (Три)
- Скільки всього звуків? (П’ять)
 (На дошці прикріплюється картонна смужка поділена на п’ять клітинок і знову проводиться звуковий аналіз слова з позначенням на схемі кожного звука фішками. )
Вихователь: А ось і наступна загадка.
Стоїть Антошка на 4 ніжках,

А на Антошці суп та ложки.

Правильно – це стіл.

· Скільки голосних у цьому слові (Один - і )

· Скільки приголосних? (Три.  с - твердий приголосний;   т  – м’який приголосний;    л ]- твердий приголосний.)

(Проводиться звуковий аналіз слова з позначенням на схемі кожного звука фішками.
Вихователь: Молодці, дітки, гарно впоралися із  завданням.

Гра «Мій, моя, моє.»

Вихователь: А зараз ми пограємо у цікаву гру. Я роздам вам картинки, а ви повинні сказати, що цей предмет ваш. (Дітям роздаються предметні картинки.) Наприклад:

Мій - диван, стілець, стіл, табурет

Моя - шафа, тумбочка, полиця, вішалка

Моє - ліжко. 



 

Дидактична гра «Назви предмети та поділи на склади»

Вихователь: - Діти, перед вами картинки із зображенням предметів і три корзинки різного розміру. В найменшу корзинку складемо картинки предметів, назви яких складаються  з одного складу. В корзинку середнього розміру – в назві яких два склади. В найбільшу корзинку – в назві яких три склади.

(Використовуються картинки  з 2 – 8 слайд)

(Діти вибирають картинки, вихователь дублює їх показом на моніторі . Діти аналізують слова, визначають кількість складів, називають послідовно кожний склад. Картинки розкладаються у відповідні корзинки.)
3. Підсумок заняття.

Вихователь: - Ви молодці. А тепер, згадайте, про що ми сьогодні говорили. Що сподобалося? Де ж ми з вами побували?                    
