Мета: Викликати в дитини інтерес до музичних творів, бажання їх слухати, розуміти настрій та образний зміст музики, емоційно відгукуватися на музику різного характеру, різної висоти звучання; навчати розрізняти контрастні особливості звучання музичного твору, навчати самостійно називати музичні іграшки (барабан, брязкальця); розвивати співочі навички: голосно співати, чітко промовляючи слова, правильно передавати ритм та інтонацію мелодії; виконуючи знайомий танок, закріплювати рухи: притупи, «пружинку», передаючи ритм та настрій таночка; емоційно налаштовувати дітей на гру

Матеріал: іграшки зайчика та ведмедика, брязкальця, барабан, мішечок.

Музичний матеріал: «Весело крокуємо» (муз. М. Раухвергера), «Полька» (аудіо запис), «Барабан» (музика народна), гра «З Ведмедиком» (муз. М. Раухвергера)
Хід заняття:

Музичний керівник: Добрий ранок, малята. Дивіться, хто до нас завітав. (Відповіді дітей). Так, Маленький білий зайчик, і ведмедик. Давайте із нашими гостями привітаємось. (Діти вітаються). Звірята теж з вами вітаються, а от хто ж з них першим привітався, послухайте.

Виконується розспівка «Добрий день…» у нижньому та високому регістрі. (Діти відповідають).

· Звірята - 

Знов до вас удвох прийшли,
І мішечок принесли.

Музичний керівник: Дітки, подивіться, зайчик із ведмедиком принесли якусь торбинку. А торбинка не звичайна – музична. А що у ній лежить ви повинні відгадати.
Проводиться гра «Відгадай, на чому граю». Вихователь за ширмою грає по черзі то на барабані, то на брязкальцях. Діти слухають і відповідають.

Музичний керівник: Бачу вам сподобалось відгадувати назви музичних інструментів. Молодці, малята, ви були уважними і все правильно відгадали. Тож на якому інструменті грає ведмедик і на якому зайчик? (Відповіді дітей). А як грає барабан, і що ми робили під його звук? (Відповіді дітей). Правильно, молодці, під звук барабану ми крокуємо. Семенко буде грати на барабані, а ми всі разом будемо крокувати.
Під мелодію «Весело крокуємо»(муз. М. Раухвергера) діти йдуть по колу та крокують.

Музичний керівник: Молодці, дітки, гарно крокували. А що ми робили із брязкальцями? (Відповіді дітей). Так, танцювали.

Тож не будем сумувати

Давайте весело танцювати.

Виконується таночок з брязкальцями.

Музичний керівник: Гарно й весело танцювали малята, молодці. Давайте подякуємо ведмедику і зайчику, що прийшли до нас і принесли такі чарівні інструменти. А за це ми подаруємо їм зимову пісеньку. 

Виконується пісня «Морозець».

Музичний керівник: Молодці, дітки, ви дуже добре співали. Наша пісенька нагадала зайчику та ведмедику про те, що надворі зима. Подивіться, як зайчик підготувався до зими, якого він став кольору? (Відповіді дітей) Так він вдягнувся у білу шубку, щоб бути схожим на сніжок. (Вихователь кладе ведмедика під деревцем). Ой, дітки, дивіться і ведмедик теж готується до зими, спати лягає. Ведмедику стривай, пограй ще з дітками, а потім підеш спати. 

Не дамо тобі ми нудьгувати

Краще разом будемо ми грати.

Проводиться гра «З Ведмедиком».

Музичний керівник: Бачу вам сподобалася гра. Ви були дуже уважні спритні та веселі, молодці. Ведмедик і зайчик дякують вам за гарно проведений час і дарують такі сніжні повітряні кульки. (Вихователь роздає дітям повітряні кульки). Давайте подякуємо звірятам, попрощаємося із ними.

