Тема:  «Чомусики дізнаються про здоров’я». Звуковий аналіз слів.
Освітні лінії: Мовлення дитини. Гра дитини. Дитина у природному довкіллі.

Мета: закріпити вміння дітей проводити звуковий аналіз трьох фонемних слів за схемою;         познайомити із корисною їжею та шкідливою; розвивати почуття відповідальності за свій організм; виховувати бажання бути здоровим.
Матеріали: інтерактивна дошка з демонстраційним матеріалом, шапочки-бджілки, картонні різнокольорові квіти, фішки для складання слів за схемою, демонстраційна дошка, баночка меду, пластмасові ложки.

Попередня робота: розгляд ілюстрацій , спостереження за хворими дітьми, бесіди про загартування.
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                                                            Хід заняття

1.Вступна частина.

Діти сидять навпроти інтерактивної дошки на стільчиках. На інтерактивній дошці з’являється фотографія лікаря з дитиною. 

· Діти, як ви гадаєте, що трапилось? (захворіла дитина)
· Що ж робити?(лікуватись) Як? ( йти до лікаря)

2.Основна частина.

Вихователь: У дитинки захворіло горло. Його мати привела до лікаря. Треба дитинку полікувати. Я вам хочу розповісти за допомогою яких лікарських рослин можна вилікувати хворе горло. (на дошці з’являється фото лікарської ромашки) Оце діти ромашка лікарська – дуже корисна рослина. Відваром цієї квітки треба полоскати горло, і дуже швидко одужаєш. 

А ще є така чарівна квітка – календула. (з’являється фото календули) Вона дуже яскрава, схожа на сонечко. За допомогою відвару цієї квітки теж можна лікувати горло.

А ще, діти, можна пити чай з медом, який назбирали бджілки-трудівниці влітку. (з’являється фото бджілки над квітами) Мед – це ліки самої матінки-природи, в ньому дуже багато корисних речовин, які допомагають одужати. (фото меду в баночці) А ще він дуже смачний. Я вам зараз дам його скуштувати.

Фізкультхвилинка «Квіточки-бджілки»
 На підлозі розкладені різнокольорові квіти. На голови дітей вихователь одягає шапочки-бджілки. Бджілки «літають» над квітами та імітують збирання меду. 
Звуковий аналіз слів. ( мед, ліки)

Вихователь: А зараз дітки сідайте за робочі столи. Ми з вами будемо за допомогою фішок викладати слово «МЕД». ( Вихователь викликає одну дитину до дошки. Інші працюють за своїми столами за схемами. Викликана дитина вимовляє слово з інтонаційним виділенням кожного звуку. Послідовно виставляє відповідні фішки, моделюючи слово. При цьому виділяє який це звук: приголосний твердий, голосний, приголосний твердий.)
· То ж скільки звуків у слові « мед»? (3) А скільки голосних звуків? (1) А приголосних?(2)

 Тепер, дітки, викладемо ще слово « ЛІКИ». (Аналогічний розбір слова з дітьми).
Вихователь: 

- Скільки голосних звуків в слові?(2)
- Який 1-й, 2-й?(і, и)
- Скільки приголосних в слові?(2)
- Який звук останній?(и)
Дидактична гра «Розкажи про вітаміни»

Вихователь: Молодці, дітки! Гарно попрацювали. А зараз я хочу вам ще дещо розповісти. (з’являється фото вітамінів)
· Що це, діти?( вітаміни) А навіщо ми їх приймаємо? (щоб не хворіти, для підтримки організму)

· Коли ми частіше всього хворіємо? (взимку)

·  Щоб взагалі не хворіти треба вживати вітаміни. (з’являється фото овочів і фруктів) Але вітаміни – це не тільки яскраві пігулки, а в першу чергу смачні і корисні овочі та фрукти.

· Що ми відносимо до овочів та фруктів? (морква, цибуля, часник, буряк, яблуко, груша, лимон…)

3.Підсумок заняття

Вихователь: Дітки, пригадайте, з якими лікарськими рослинами ми сьогодні з вами познайомилися?( ромашка, календула) А які солодкі ліки ми з вами куштували?(мед)Яка їжа містить багато корисних вітамінів?

