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ВИШНЕВЕЦЬКА ТАМАРА ДМИТРІВНА, вихователь

Тема: «Іграшковий магазин.» Речення. Звуковий аналіз слів. 
Освітні лінії: Мовлення дитини. Гра дитини. Особистість дитини.
Мета: вчити дітей виділяти речення з мовного потоку (зв’язної розповіді); дати знання про те , що в реченні про когось, або про щось повідомляється; складати двох – і трислівні речення про предмети; проводити звуковий аналіз слів; ознайомити зі схемою для звукового аналізу та нейтральними фішками.
Попередня робота: заохочувати рольові та сюжетні ігри дітей із різноманітними іграшками, розповідати вихованцям про них.
Обладнання: ілюстрація іграшкового магазину; іграшки на вибір вихователя; ширма; іграшка – слон; картонна смужка, поділена на чотири клітинки; фішки на позначення голосних та приголосних звуків (9 наборів);
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                                                                 Хід заняття

         (Вихователь розкладає на столі перед малятами різні іграшки, а потім закриває їх ширмою і розпочинає бесіду.)

Вихователь: Діти, усі ви дуже любите гратися. А щоб гратися було весело та цікаво, на допомогу вам приходять  ваші друзі – іграшки. І в нашім дитсадочку, і вдома у кожного з вас є багато іграшок. Чи знаєте ви, де можна придбати іграшки? (В іграшковому магазині.) Правильно. (ілюстрація іграшкового магазину). Бесіда за ілюстрацією.

Дуже хочу я, малята,

Новину вам розказати.

Нині в дитсадку у нас

Магазин відкрився враз!

Не звичайний, продуктовий,

А чарівний, іграшковий. (відкриваємо ширму)

Дидактична гра «У магазині іграшок»

Дорослий пропонує малятам підійти по черзі до «магазину» і «купити» там собі по іграшці. Спочатку в ролі продавця виступає вихователь, потім цю роль виконує хтось із дітей. Під час гри «покупець» підходить до вітрини, вітається, а потім просить ту чи іншу іграшку. Коли дитина отримує іграшку, дорослий просить розповісти про свою покупку.
Вихователь: Діти, погляньте, яку гарну  машинку купив собі Дениско. Дениско, розкажи, що вміє робити твоя машинка?(їздити, сигналити, повертати, возити). Хто із вас, малята ще любить гратися машинками? Розкажіть,як можна гратися цими іграшками?
Ось ми з вами склали цілу розповідь про машинку.( Машинка червоного кольору. Вона легкова. Нею можна перевозити пасажирів.) Коли ми про щось, або про когось повідомляємо, ми говоримо реченнями. Малюк із машинкою повертається на своє місце,а до «магазину» йде наступний  «покупець». Гра триває. Спочатку називають обрану іграшку, а потім складають про неї речення.

Отже, запам’ятайте, словом ми лише називаємо, а в реченні щось повідомляємо.

Фізкультхвилинка:

Буратіно потягнувся.

Раз нагнувся, два нагнувся,

Руки в сторони розвів,

Мабуть, ключик загубив.

Щоб той ключик відшукати,

 На носочки треба встати,

І тихесенько сідати.

Вихователь: «Діти, до нашого магазину привезли ще одну нову іграшку. Хто це? (слон)».

Промовляння слова. Визначення його звукового складу ( « Який перший звук ми чуємо в цьому слові? Який другий? Третій? Четвертий?). По ходу звукового аналізу вихователь малює на дошці чотири квадрати на деякій відстані один від одного. Повторне промовляння слова «слон» з інтонаційним виділенням кожного звука і співвіднесення із намальованими квадратами («Це  «будиночок» для першого звука, це – для другого»…). Після цього на дошку прикріплюється картонна смужка, поділена на чотири клітинки. Знову проводиться звуковий аналіз слова «слон» з позначенням на схемі кожного звука нейтральними фішками. Діти вправляються в звуковому аналізі слова.

Висновок: в слові «слон» чотири  звуки: перший – (с), другий – (л), третій – (о), четвертий – (н). Вони вимовляються один за одним.

Дидактична гра «Ехо» (роздатковий матеріал – фішки)

Я вимовляю слово, а ви повторюєте лише останній звук і позначаєте його відповідною фішкою. Який він : голосний чи приголосний?(Слова:м’ячик, пірамідка, кубики, телефон, лялька, машинка,скакалка).

Дидактична гра: «Відгадай іграшку»

Вихователь називає дітям складові частини тієї чи іншої іграшки і просить уважно послухати й назвати, про яку іграшку йдеться.

Кабіна, колеса, кермо, кузов – (машинка)

Очі, волосся, платтячко, бантик, черевички – (лялька)

Паличка, кілечки з дірочками – (пірамідка)

Вуха, носик, хвостик, хобот – (слоник)
Вихователь: Ви чудово вели себе на занятті. 

· Чиї речення про іграшки вам сподобалися найбільше?То скільки ж звуків у слові « слон»? А скільки голосних? Приголосних?
