Тема: «У Настусі і Марічки гарні сукні й черевички».
 Звуковий аналіз слів. Голосні м’які та тверді приголосні.
 Освітні лінії: Мовлення дитини. Гра дитини. Дитина у природному довкіллі.

Мета: Продовжувати вчити дітей проводити звуковий аналіз слова, розрізняти голосні, тверді і м’які приголосні звуки;  вчити називати слова із заданим звуком; познайомити з узагальнюючим словом «одяг», «взуття»; виховувати охайність, дбайливе ставлення до одягу та взуття.
Матеріали: інтерактивна дошка з демонстраційним матеріалом, фішки для складання слів за схемою (8 наборів), демонстраційна дошка, м’ячик.
Попередня робота: спостереження за власним одягом та взуттям, бесіди на дану тематику.
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                                                                                      Хід заняття

1.Вступна частина.

Діти сидять навпроти інтерактивної дошки на стільчиках. На інтерактивній дошці з’являється фотографія ляльок в нарядному одязі. 
· Діти, як ви гадаєте, про що ми будемо сьогодні говорити на занятті?(про ляльок )

2.Основна частина.

Вихователь: Діти, подивіться, які нарядні гості у нас сьогодні. (з’являється фото ляльок) Подивіться, які у них нарядні сукні, кофтинки, спіднички, шапочки, черевички. Діти, скажіть будь ласка, навіщо людині потрібен одяг? А як треба до нього ставитись? (дбайливо, охайно, обережно) Дітки, а як доглядати за одягом? (прати, прасувати, намагатися не забруднити)

Дидактична гра «Підбери слово правильно»

Вихователь: А зараз я пропоную вам погратися. В мене є яскравий м’ячик. Ставайте будь ласка в коло і уважно слухайте правила гри. Я буду всім вам по черзі кидати м’ячик. Кожен, хто спіймав м’яч, повинен назвати слово із звуком «С». І не просто слово, а слово, яке означає одяг чи взуття. 
( слова: сукня, сарафан, спідничка, сандалі)
Звуковий аналіз слів (сукні,шапка)
Вихователь: А зараз дітки сідайте за робочі столи. Дітки, я хочу вам нагадати, які бувають звуки. Ми з вами знаємо, що є звуки, які можна довго, голосно промовляти і при цьому повітрю нічого не заважає називаються…( голосними) Якими фішками позначаються голосні звуки?
(показ на дошці: А,О,У, Е, І, И.)

 (Аналогічне повторення характеристики м’яких і твердих приголосних звуків) Ми з вами будемо за допомогою фішок складати слово «сукні». ( Вихователь викликає одну дитину до дошки. Інші працюють за своїми столами за схемами. Викликана дитина вимовляє слово з інтонаційним виділенням кожного звуку. Послідовно виставляє відповідні фішки, моделюючи слово. При цьому виділяє який це звук: приголосний твердий, голосний, приголосний твердий, приголосний м’який, голосний. Утворилася схема, яку ви бачите на дошці.(ілюстрація із схемою)
Фізкультхвилинка 

Щось набридло нам сидіти,
Треба трішки відпочити.

Раз - нагнулися додолу,

Два - підняли руки вгору.

Кругом себе покрутились,

І тихесенько усілись.

Тепер, діти, будемо складати слово «шапка». ( Вихователь викликає іншу дитину до дошки. Інші працюють за своїми столами за схемами. Викликана дитина вимовляє слово з інтонаційним виділенням кожного звуку. Послідовно виставляє відповідні фішки, моделюючи слово. При цьому виділяє який це звук: приголосний твердий, голосний, приголосний твердий, приголосний твердий,   голосний. Утворилася ось така схема.(ілюстрація із схемою) 
Дидактична вправа «Назви одним словом»
Вихователь називає слова, а діти намагаються назвати одним словом.
(Наприклад: спідниця, кофтина, капелюх, пальто, шапка, панамка, плаття– одяг.
Черевики, сандалі, чобітки, туфлі, кеди, тапочки,чешки – взуття.)

· А тепер навпаки, одяг – це…; взуття – це… .

Логічна вправа « Подумай і скажи»

Вихователь: Молодці, дітки! Гарно попрацювали. А зараз я хочу вам ще дещо показати. (з’являється фото суконь) Опишіть будь ласка, що ви бачите на цій фотографії! Як ви гадаєте взимку чи влітку це можна носити? (з’являється фото червоних черевичок) А що це таке? А хто це може носити, хлопчики чи дівчата? (з’являється фото взуття для немовля) А це взуття для дорослого чи для маленького?
3.Підсумок заняття

Вихователь:
· Дітки, пригадайте, для чого людині потрібен одяг?
· Як доглядати за одягом? А за взуттям?
· А чим відрізняється одяг для хлопчиків від одягу для дівчаток?

