Блефарит очей у дитини
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Блефарит очей у дитини - це хвороба, під час якої краї повік дратуються, в результаті чого вони набрякають і сильно червоніють. Іноді на додаток можуть з'являтися невеликі ранки, кірочки і струпи. Детальніше про цю недугу і піде мова нижче. 

Найчастіше даному очному захворювання схильні діти. Зазвичай у них уражаються відразу обидва століття - верхнє і нижнє. Відомо два основних види такої хвороби - виразковий (ульцерозний) і невиразковий блефарит. 

Причини виникнення виразкового блефарита криються в інфекції на війчастих фолікула або залозах гланд. З невиразкової формою найчастіше стикаються з-за себорейного дерматиту або алергічної реакції, яка вражає шкіру голови, брів або вух. 

Воші також можуть викликати прояв невиразкової типу цієї хвороби, так само як і алергія на косметичні засоби. 

Основними симптомами блефариту є: 

· набряклість і набрякання повік; 

· свербіж, печіння, почервоніння очей; 

· роздратування під нижнім століттям (схожі на скупчення піску або бруду під ним); 

· випадають вії. 

Під час хвороби ока можуть бути надто чутливі до попадання на них яскравого світла, вони сльозяться і болять. При ульцерозном блефариті вони стають жорсткими, твердіють, стають покритими сухий скоринкою, після зняття якої шкіра кровоточить і запалюється. 

Невиразкова форма відрізняється тим, що краї повік покриваються жирної "лушпинням", лускою, яку, втім, легко видалити з поверхні шкіри. При такій проблемі може допомогти акуратне очищення століття і шкіри навколо нього. Дуже важливо якомога швидше розпочати лікування. 

Якщо причиною блефарити стала інфекція, тоді лікування потрібно проводити із застосуванням антибіотиків. Якщо ж він з'явився в результаті алергічної реакції (на косметику для очей, амброзію), то найважливішим є усунути подразник, тобто змити повіки чистою водою з милом, перестати впливати на шкіру амброзією. 

Якщо шкіра вже почала лущитися на голові, біля очей, брів, то лікар може порадити використання спеціального крему для протирання або шампуню для проведення гігієнічних процедур. Якщо блефарит очей у малюка виник через вошей, лікар призначить комплекс засобів для боротьби з ними (наприклад, застосування спеціального дитячого шампуню від вошей). 

Так чи інакше, незалежно від призначених вам ліків, ви повинні самостійно і своєчасно очищати роздратовані ділянки шкіри за допомогою дитячих шампунів з ефектом "без сліз". Можна розчинити невелику кількість такого шампуню у воді і за допомогою ватного тампончик акуратно протерти повіки очей у дитини. 

Будь-який вид блефарита може викликати рецидив, особливо, якщо дитина постійно обертається в умовах, які колись служили причиною його виникнення. На щастя, при невиразковій формі блефарита очам нічого не загрожує. А ось його виразкова форма, якщо вона повторюється часто і довго не проходить, може призводити до появи рубців на повіках, викликати випадання вій і навіть виразку рогівки. 

Ось чому так важливо, виявивши перші неприємні симптоми на очах або століттях, відразу ж звернутися до лікаря за своєчасною постановкою діагнозу і лікуванням. Блефарит у дитини може бути дуже підступний, тому практикувати самолікування в жодному разі не можна! ! ! 

