Кон'юнктивіт
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 Кон'юнктивіт - червоне око або запалення очей. Хвороба очей «кон'юнктивіт», часто більш відома під назвою рожеве або червоне око.

Які причини, за якими може виникнути запалення очей (кон'юнктивіт)? 
Основними причинами, що провокують запалення і набряк очей є:

· бактерії, хламідії і інші різновиди;

· вірусна інфекція;

· подразники хімічного походження (хлорована вода в басейні, побутова хімія та інше);

· алергічна реакція на квітковий пилок, або чужорідні тіла, такі як контактні лінзи.

Крім того, вірусний або бактеріальний кон'юнктивіт, здатний передаватися від хворого до іншої людини. Однак, при вчасній діагностиці, таке запалення очей не являє собою серйозного ризику для здоров'я. 

Візуально діагностувати запалення очі можна за наступними ознаками:

· червоне око, тобто білок очного яблука або його внутрішнє віко сильно почервоніло;

· часто виникає відчуття, що очі сльозяться і «ріжуть».
Вранці, після сну, на підставі вій з'являється товстий шар жовтої кірки, а на самих очах може з'являтися подібна гнійна кірка білого або зеленого кольору;

· відчувається свербіж, помітний набряк очей;

· зір стає розпливчастим;

· з'являється підвищена світлочутливість. 

Якими методами можна лікувати кон'юнктивіт? Залежно від першопричини, лікування очей також буде різним: 

Бактеріальний збудник. Кон'юнктивіт, який спровокували бактерії піддається лікуванню за допомогою антибіотиків. Це можуть бути очні краплі від коньюктивіта, мазі або таблетки. Яка б не була фармацевтична форма антибіотиків, вони, в будь-якому випадку повинні застосовуватися курсом - до одного тижня (більш конкретний термін призначає лікар).

Якщо застосовуються очні краплі від коньюктивіта, їх закопують у внутрішній кут ока три або чотири рази на день. І навіть у тому випадку, якщо видимі ознаки, наприклад, набряклість очей або свербіж пройшли, необхідно продовжити курс лікування очей до його завершення.

Вірус. Вірусний кон'юнктивіт може бути викликаний тим же вірусами, що викликають і звичайну застуду. Лікування очей - очні краплі від коньюктивіта або противірусні препарати, які Вам повинен призначити виключно лікар.

Кон'юнктивіт, викликаний хімічною речовиною. Даний вид кон'юнктивіту легше всього піддається усуненню, оскільки симптоми - набряк очей, свербіж і сльозотеча, як правило, проходять, як тільки подразник буде вимитий чистою проточною водою з ока.

У тому випадку, якщо хімічним подразником стало лужне або кислотне речовина, наприклад господарський відбілювач, рекомендується звернутися до лікаря, або викликати його додому.

   Різновиди алергій. Якщо причиною стала алергія, то, як тільки Ви купіруете алергічний напад і віддаліться від джерела алергену, кон'юнктивіт повинен також усунутися. 
Уникнути або усунути симптоми кон'юнктивіту, можна, дотримуючись превентивні та захисні заходи: 

· забезпечте своїм очам захист від бруду, пилу, пилку, а також попадання яких-небудь дратівливих частинок;

· перестаньте користуватися косметикою для очей;
· відкладіть на час кон'юнктивіту щоденне носіння ваших контактних лінз, замініть їх на цей період стандартними окулярами з діоптріями;
· не давайте користуватися своїми предметами туалету іншим людям;
· якщо кон'юнктивітом хвора ваша дитина - ретельно мийте руки з милом перед і після догляду за нею.
· як можна частіше стирайте постільна білизна, на якому спите, особливо наволочки, які безпосередньо можуть стикатися зі століттями;
· можливе використання очних крапель "штучні сльози", які продаються без рецепту. Ці краплі полегшуються такі симптоми як сверблячка, набряк очей, печіння, відчуття, що очі сльозяться. Але будь-які інші краплі, без свідчення лікаря застосовувати не рекомендується, оскільки вони можуть викликати подразнення;
· крім того, дуже важливо пам'ятати, що якщо запалено і заражений кон'юнктивітом одне око, не можна використовувати для здорового очі краплі з тієї ж ємності, що і для хворого.
Навіть, якщо вам здається, що Ви не торкаєтесь баночкою з краплями до ока, невідчутним мікродотиків буде достатньо, щоб бактерії або віруси передалися через ємкість здорового ока. 

      Як правило, кон'юнктивіт протікає без яких-небудь серйозних ускладнень, і для його лікування досить якийсь період часу дотримуватися максимальної гігієну очей і пройти курс лікування антибіотиками. 

Тим не менше, якщо збудником кон'юнктивіту стали хламідії або гонорея, ускладнення від такої форми хвороби можуть бути більш, ніж небезпечними. У даному випадку самолікування неприпустимо.

