Конспект заняття
для дітей старшого віку

 “Вода – найдорожчий скарб”

Робота в дослідній лабораторії

                                                                                                       Укладач: вихователь 

                                                                                                                                Лутченко Н.А.

Програмовий зміст: Узагальнити знання дітей про воду та її властивості. Сприяти розвитку розумових операцій ( порівняння, аналіз) та пізнавальних інтересів. Спонукати дітей логічно мислити, самостійно робити висновки. Розвивати естетичні почуття. Закріплювати знання про те, де в природі є вода. Вчити  дітей розуміти потребу в воді всього живого. Під час дослідницької діяльності закріплювати знання дітей про властивості води; її необхідність для життя і розвитку рослин; про три стани існування води; про залежність смаку води від харчової добавки; про те, що важкі предмети тонуть у воді, а легкі плавають на поверхні. Виховувати у дітей бережливе ставлення до води.

Обладнання дослідницької лабораторії:                                                                                        Перший стіл: дві склянки з гілочками верби ( в одній склянці є вода, в іншій – немає).

Другий стіл: тарілка з кубиками льоду, вода в банці, серветки.
Третій стіл: по  дві склянки з водою на кожну дитину, сіль, цукор, чайні ложки, серветки.
Четвертий стіл: велика посудина  з водою, папірці, гілочки, камінці.

 Попередня робота:    проведення дослідів з кімнатними рослинами та гілочками верби; ознайомлення з водоймами України; вивчення віршів та приказок про воду.

Словникова робота: Космос, ілюмінатор, куля, глобус, макет, планета Земля, лабораторія, досліди, стан води, твердий, рідкий, газоподібний, вода, лід, пара, туман, роса, іній.

           Хід   заняття

Вихователь. Діти, сьогодні я запросила  вас в нашу дослідну  лабораторію. 

Тут чекає на вас багато нового, цікавого. 

Погляньте, а що це за скриня тут стоїть? Мабуть у ній скарб лежить…

            Вихователь  відкриває скриню, дістає звідти банку з водою.

             Діти читають напис: « вода».

Вихователь. Так, діти, вода і є справжнісіньким скарбом. І сьогодні ми в цьому переконаємося. Воду називають колискою життя на Землі, бо саме у воді зародилися перші живі організми. Діти, давайте з’ясуємо, для чого люди використовують  воду? (Умиваються, купаються, миють водою).                                                                               Так, правильно. Найчастіше ви говорили слово «мити». Це одна з основних функцій води. Треба мити руки багато разів на день, щоб уберегтися від багатьох інфекцій. Щоб ваш брудний одяг став чистим ваші мами перуть його у воді. Отже вода – справжній санітар, надійний помічник, який допомагає нам бути чистими та здоровими.
      Діти, а для чого ще потрібна вода. ( Щоб пити).
Правильно, щоб пити, адже як людям і тваринам для життя, так і рослинам для росту, цвітіння і розмноження потрібна вода. А щоб сталося без води з квітами, деревами, кущами? (Вони б загинули). Люди з давніх-давен знали про життєдайну силу води, тому берегли і шанували її. А, які ви знаєте пісні, де згадується вода? (« Несе Галя воду», « Ой у полі криниченька»). А в яких віршах йдеться про воду? ( Діти розповідають вірші, прислів’я про воду).
     А зараз я хочу поставити вам кілька запитань. За кожну правильну відповідь ви отримаєте по чарівній краплинці (вирізані з голубого глянцевого картону).
Запитання до дітей:

                         - Як називається найближча річка в нашій місцевості?(Дніпро).

                         - Які ще ви знаєте  водойми?   ( Озера, моря, океани).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

                         - Як називається найбільша річка України? (Дніпро).
                         - Чим річка відрізняється від озера? (В річці вода тече).  

                         -  Як називається найбільша в світі водойма? ( Океан).        

Під музику в групу заходить  Зоряний герой.

Зоряний герой. Добрий день! Я Зоряний герой , я довго подорожував Космосом і якось побачив в ілюмінаторі велику блакитну кулю. Мені дуже захотілося дізнатися, що це за куля.

         Діти показуючи на глобус, розповідають, що ця куля-це наша планета Земля, а блакитна вона, тому, що більшість її поверхні вкрита водою, без якої життя на нашій планеті було б неможливим.

Зоряний герой.  Я і досі не зрозумів, що ж таке « вода»?

Діти пояснюють, що це прозора речовина, яка проте, може бути у вигляді снігу, льоду, дощу, роси, туману, пари, інею, морозяних малюнків на склі, сліз, рідини в овочах і фруктах, в організмах людей, тварин.

Зоряний герой.  Я запитав про одне слово, а ви мені так багато відповідей дали. Невже усе, що ви назвали, - вода?

 Діти розповідають, що вода може перебувати у трьох різних станах: твердому, рідкому, газоподібному. Люди використовують її для приготування їжі, прання одягу, купання, п’ють її, миють нею підлогу, поливають квіти тощо.

 Вихователь. Дітки, а зараз  я пропоную вам трохи відпочити і погратися. Проводиться малорухлива гра « Вода - не вода» (Вихователь називає слова, які мають відношення до води - діти присідають,якщо ні – стоять).Пісок, риба, камінь, сніг,дощ.

Вихователь. Зоряний герою, ми тобі ще на дослідах хочемо довести, що на Землі життя без води не можливе. Запрошую всіх в лабораторію.

 Дослід № 1


Діти показують гостеві, що вода буває в різних станах. Вони розглядають кубики льоду, обслідують їх на дотик, і залишають їх на столі до кінця заняття, щоб дізнатись, що з ними сталося.

Висновок: Вода буває в різних станах. Стан води змінюється залежно від температури повітря.

Дослід №  2

(дослід проводиться заздалегідь)

Діти розповідають, що кілька днів тому вони взяли дві гілочки з вербового куща, першу поставили у склянку з водою, іншу - у порожню склянку. Тепер дивляться, що з ними сталося: без води гілочка засохла, а у склянці з водою листочки-живі. Вихователь зазначає:  якщо поставити гілочку надовго у воду, то вона пустить корінці, і потім її можна буде посадити у землю.

Висновок: вода дає змогу рослинам жити і розмножуватися.

Вихователь.  Зоряний герою, наші діти покажуть тобі ще один цікавий дослід.

Дослід № 3
Діти проводять дослід: в одну склянку з водою сиплють сіль, в іншу – цукор. Пробують на смак.

Висновок: можна змінювати смак води.

 Дослід № 4

Діти проводять дослід: в одну склянку з водою кидають папірці, в другу - гілочку, в третю -  камінці. Спостерігають, що папірці і гілочка не тонуть, плавають на поверхні, а камінці впали на дно.
Висновок: предмети, легші за воду, не тонуть, а важчі-одразу йдуть на дно.

Вихователь. Тобі сподобались наші досліди, Зоряний герою? Ти зрозумів, що таке вода? Для чого вона потрібна? Діти, нарешті ви всі переконалися, що вода дуже важлива для життя на Землі. Це справжній дорогоцінний скарб, що є на нашій планеті. І ми з вами повинні  його берегти і шанувати.

